

跟着课本研学徽州，探秘草原

“读万卷书，行万里路”半岛学生记者暑期研学团等你来

□半岛全媒体记者 王菊

暑假来临，给孩子一段寓教于乐的研学旅行，成为不少家长的选择。然而，面对琳琅满目的研学产品，家长和孩子该如何挑选？来研学经验丰富的半岛学生记者团看看吧，从江南水乡到塞外草原，这个假期，一起发现生活中的诗和远方。

自2016年起半岛都市报就开始了系列研学活动，先后组织过“韩畅淋漓”游韩国、“喜事连连”大连行、“新征程”新加坡之旅、“诗意黔行”贵州行、南京探寻国家宝藏等大型研学活动，让更多的孩子走出家门，跟着半岛学生记者团童眼看世界。

这个暑假，半岛学生记者团将组织徽州研学6日行，带领孩子们跟着课本游徽州。7月23日至7月28日，研学团将由半岛都市报老师带队前往徽州，为孩子们提供浸入式的新闻体验。研学团

将阅读徽州古城，了解历史沿革，体验文房徽墨。走进歙县工艺厂，参与制作徽墨描金。游览渔梁古坝，探访徽商源头。参观中国歙砚博物馆，自己动手雕刻砚台。除了白天的参观，小记者们晚上还将分组讨论课程，分享研学收获。老师带领孩子们观看徽笔制作工艺视频，辅导小记者们整理研学日记，记录研学体验。

行走世界文化遗产地，品鉴徽派建筑文化。研学团将感受古徽州村落纯朴的民风、壮丽恢宏的徽派建筑、精妙绝伦的徽派三雕艺术、含义深刻的楹联等，感悟徽商崛起对徽州建筑、艺术和教育等方面的巨大促进作用。参观徽州博物馆，提纲挈领研读徽文化，参与《徽派园林》实景课，认知徽州园林植物，分发任务书、领取劳动防护用品，亲手制作徽派微景观。漫步中国四大古街之一的屯溪老街，感悟和领略徽州商业的繁荣和徽商

的历史与现状。畅游美食世界，制作徽州烧饼。登天下第一奇山黄山，体会古人“五岳归来不看山，黄山归来不看岳”的意境和“登黄山，天下无山，观止矣”的豪迈。徽州研学项目共6天5晚，学生3980元/人，家长4280元/人。费用总含交通、保险、食宿、门票等费用，不含其他个人消费。

“天苍苍野茫茫，风吹草地见牛羊”。草原，一个广袤无垠的地方，带给人辽阔和自由。这个暑假，跟半岛学生记者团一起前往美丽的锡林郭勒，给孩子们一个放飞的夏天。整个草原之旅，学生记者们将走进大巴车游牧课堂，感受牧民独有的欢迎仪式，与蒙古包主人共享晚宴手把肉，体验蒙古族纯正的待客大餐。体验骑马、骑骆驼，拜访牧民，学习射箭、摔跤、骑马、滑沙、滑草、烟花、拔河等30余项草原特色项目。由老师带领认识星象，

去戈壁听植物学家及牧民讲解戈壁植物，观察当地重要水源自流井，观察草原地貌，探访牧民之家，学习了解蒙古族独有的乌珠穆沁刺绣，体验羊油皂洗碗，减少洗涤剂污染。学习蒙古语，让孩子对多元文化共存有基本概念。参观元上都博物馆，参观石制敖包、忽必烈广场，系统了解游牧文化。

草原研学团时间：8月9日至14日，六天五夜，费用：3380元/人，7月15日前报名可享3280元/人。费用总含交通、保险、食宿、门票等费用，不含其他个人消费。

半岛学生记者暑期研学团报名咨询电话：0532-80889515、80889983、17660650301，或扫描二维码。



半岛学生记者畅游中国院子



□半岛全媒体记者 王菊

7月1日上午，半岛学生记者团的40余名小记者们一起来到位于西海岸新区的中国院子，参观立体而生动的中国古建筑群，并参与了相关讲座与活动。

中国地质大学的专家现场为大家讲解了琥珀的奥秘，小记者们与已经绝迹的史前昆虫们近距离接触，对生命的奇迹有更深层的认识。“这是一次生动的课堂，通过微旅行的方式，小记者们

调集五感去感知中国古建筑历史，了解历史文化，我们不仅收获了许多知识，而且对四库全书的编撰史及内容产生了很大的兴趣。”超银小学雷越同学说。

除此之外，小记者们还参观了包括“四库全书主题文化展”、“清明上河图复原展”在内的多个展览，感受古典文化艺术的魅力。暑期到来，半岛学生记者团不仅有生动有趣的研学游学团，更有丰富的社会实践活动等孩子们来参与。

“我们毕业啦”



□半岛全媒体记者 栾英杰

7月3日，市北区第五教工幼儿园迎来了2018届大班毕业典礼，这是大班孩子们人生中的第一个毕业盛礼，也是一个属于孩子、教师及家长的特别日子。

在这个特别的日子里，大班毕业的孩子们准备了精美的舞蹈《花裙子飘起来》、《草原小骏马》、《小木偶》等，老师们也为这次毕业准备了《炫鼓飞扬》，当然不能忘记辛勤付出的家长们，他们给

孩子们带来了《七月火把节》、《跆拳道》的表演精彩纷呈。

“像三年前各位家长依依不舍地把孩子送到幼儿园一样，今天我们也舍不得这些可爱的孩子离开我们。”幼儿园园长孔庆红表示，三年来，有了孩子们的相伴，老师们每天沐浴在阳光下；有了家长的支持，老师们工作更加圆满；有了教职工们无私奉献，结出了累累硕果。孔庆红希望每一个毕业的孩子能够做一个文明、健康、自信、独立、友爱、有责任感的未来人才。

[校园短波]

□半岛全媒体记者 孙雅琴 刘恺琦
刘金震

千名中小学师生比拼书法

7月3日，由市北区教育局主办，青岛重庆路第三小学承办的市北区第十三届“重三杯”中小学师生现场书法比赛在重庆路第三小学举行。近千名中小师生、老师现场奋笔疾书，挥笔泼墨。

端庄的楷书、流畅的行书、古典的篆书……不同字体兼备的书法作品，展示了师生们对中华传统文化的热爱。据了解，“重三杯”中小学师生现场书法比赛自2005年举办首届至今，已走过13年历

程。历经13年的发展，比赛规模逐年扩大，参赛人数也连年增加，每年比赛期间都受到全区乃至全市中小学师生的广泛关注。

岛城俩高中生考入牛津剑桥

6月30日，培诺教育“世界名校学霸经验分享会”举行。培诺教育优秀学子林楚乔、王家驹参加此次分享会，现场介绍了他们各自的求学经验及感悟。

2018年林楚乔被牛津大学无条件录取，还成为大中华地区唯一拿到150万牛津大学撒切尔夫人奖学金的学子。王家驹被世界排名第6的剑桥大学录

取，并拿下170万怡和奖学金，奖学金包括剑桥学费、生活费及往返机票。林楚乔和王家驹两人分享了自己的求学心路历程和学习经验。林楚乔认为要选择自己喜欢的学科，保持学习的热情，精确时间来安排学习规划；处理好娱乐与学习的关系。王家驹认为要找准自己的学习方式，还展示了他丰富的课外活动，这些都是他能申请到怡和奖学金的重要因素之一。

海大剑桥国际中心助力留学梦

面对激烈高考压力的情况下，部分家长另辟蹊径，放眼国外的名校，让孩

子避开高考的独木桥，接受国外的优质教育。中国海洋大学是教育部直属985、211重点大学，中国海洋大学剑桥国际中心是国际考试委员会直接授权的全日制国际教育考试中心，是中国教育部授权的直属留学基地，是官方指定的A-Level、O-Level、IGCSE、AP、雅思、托福、GRE、GMAT等综合性考点。中国优秀学生在国内重点大学中接受国际教育，为美国、英国、澳大利亚、加拿大等世界一流大学输送优秀学生。

据了解，学校开设了国际本科课程、国际硕士课程，让学生有多种选择途径，实现大学梦。同时还为成绩优秀的高中毕业生，开设了名校保送计划课程。